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 Плоди моркви дикої (Daucus carota L.) достатньо відома лікарська рослинна 

сировина, яка використовувалась раніше для виготовлення препарату «Даукарин», а зараз 

екстракт моркви дикої входить до складу препарату «Уролесан».  

 У даний час нормативною документацією на цю сировину є тимчасова ФС 42-2817-

91, яка регламентує якість плодів моркви дикої (Daucus carota L.),. 

 Згідно цієї статті лікарською сировиною є зібрані в період повної зрілості та висушені 

плоди дикорослої дворічної трав'янистої рослини моркви дикої (Daucus carota L.), родини. 

Селерові  (Apiaceae).  

 Зазначена ФС регламентує наявність сировини з такими макроскопічними ознаками: 

плоди яйцевидної форми, що розпадаються на окремі напівплодики (мерикарпії), довжиною 

близько 3 мм, шириною 1,5 мм. На спинній опуклій стороні мерикарпіїв добре помітні 

4 головні реберця з розташованими в один ряд довгими шипами; між головними реберцями 

видно 3 слабо виражені ниткоподібні реберця з двома рядами волосків, добре помітних під 

лупою. На черевному, злегка увігнутому боці слабко виступають два реберця с двома рядами 

волосків.  

 Для розробки проекту національної монографії на плоди моркви дикої був 

проведений макроскопічний аналіз сировини, отриманої від різних постачальників, який 

виявив відміни в морфологічних ознаках сировини різних серій. Зокрема, було виявлено два 

типи зовнішнього вигляду оплодня сировини: мерикарпії без шипів та з шипами, причому 

останні повністю співпадали з описом, наведеним для них у тимчасовій ФС  (Рис.1).  

 

 

 

 

 

Рисунок.1. Зразки мерикарпіїв моркви, отримані від 

різних постачальників сировини. 
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 У зв’язку з цим виникло питання щодо належності сировини з гладенькими плодами до виду 

морква дика (Daucus carota L.) 

 У флорі України представлені два види моркви: морква дика (Daucus carota L.) та 

морква посівна (Daucus sativus (Hoffm.) Roehl), які відрізняються тим, що у м. посівної 

розвивається забарвлений, м’ясистий коренеплід, а у м. дикої – корінь тонкий, 

веретеноподібний [1, 5, 6]. М. посівна – дворічна рослина, а  м. дика залежно від екологічних 

умов розвивається як однорічна або дворічна рослина. За якісними морфологічними 

ознаками плоди цих видів суттєво не відрізняються. Вони мають деякі кількісні відміни, 

зокрема, розміри плодів або їх вага.  

 Автори інших літературних джерел зазначені два види моркви називають  синонімами 

Причому деякі  автори [4] вважають м. дику синонімом м. посівної Daucus sativus (Hoffm.) 

Roehl. (син. D. carota L.) [4], інші [2] називають м. посівну або культурну – Daucus corota L.  

 На офіційне звернення відділу ДФУ ДП “УНФЦЯЛЗ” до Інституту овочівництва і 

баштанництва НААН України відносно ботанічної класифікації роду морква була отримана 

відповідь, у якій фахівці-селекціонери стверджують, що  вид Daucus corota L. включає два 

підвиди: Daucus corota subsp. gingidium (Small) L. – багаторічна дикоросла рослина та Daucus 

corota subsp. corota L. – дворічна культивована рослина. 

 На офіційний запит Національного фармацевтичного університету до Інституту 

ботаніки НАН України ім. М. Г. Холодного щодо ідентифікації плодів моркви дикорослих та 

культивованих рослин була отримана відповідь науковців-ботаніків, які стверджують, що 

рослини с оранжевим м'ясистим коренеплодом відносяться до підвиду Daucus corota subsp. 

sativus (Hoffm.) Arcang., який є підвидом Daucus corota L. Відсутність шипів або щетинок на 

ребрах плодів деяких зразків сировини може бути наслідком механічного впливу на 

поверхню плодів, а саме їх обмолочення, що, як з’ясувалось, входить до практики збору 

даного виду ЛРС. 

 Наведений приклад демонструє наскільки важливим для стандартизації та 

ідентифікації лікарської рослинної сировини є метод її всебічного макроскопічного аналізу. 

Розробка національних монографій на лікарську рослинну сировину. вимагає чіткого, 

повного, копіткого, ретельного  та уважного виконання вимог відповідного алгоритму цієї 

надважливої роботи [3]. 
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